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Sea ¢ =Vz(Ix(R(x,2)AR(z,x))— ~Jw (VxR (x,w)— R(z, w))) encontrar su forma clausular.

Solucion:

1. Rectificacién rec ((,0)

= Observamos que existen dos cuentificadores de la misma variable con alcances ajenos.

¢ =Vz(|3x [(R(x,2) AR (2, %)~ 3w (| Vx R (x, w) > R(z,w)))

» Comoy¢FV (cp) podemos aplicar la equivalenciadxy =3y (cp[x =y ]) para que tengan nombres de variables
distintos.

p=VYz ( (R (, z) AR (z,)) —-Jdw(VxR(x,w)— R(z, w)))

L= rec(go) =Vz (Hy (R (y, z) AR (z, y)) —-Jw (VxR (x,w)— R(z, w)))
2. Forma Normal Negativa fnn((pl)

= Observamos que la operacion principal es una implicacién.

Vz(3y(R(y, z)AR(z, y))—EIw(\?’xR (x,w)— R(z,w))

Eliminamos la implifcacién usando la equivalencia ¢ — ) =—¢p V.

Vz (—-Ely (R (y, z)/\R (z, y))V—EIw(VxR (x,w)— R(z, w)))

Observamos otra implifcacién en el lado derecho.

Vz(-3y (R(y,2z)AR(z,y))v-3w(VxR(x, w)R(z, w)))

Eliminamos la implifcacién usando la equivalencia ¢ — ) =—¢p V.

Vz (—Ely (R (y, z)/\R (z, y)) V-Jdw (-VxR(x,w)VR(z, w)))

Observamos tres negaciones que afectan a cuantificadores.

Vz (Ely (R(y,2)AR(z, y))VEIw (VxR(x, w)V R (z, w)))
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Aplicamos las equivalencias “"Vxyp =3x—¢p y~Ixp =Vx-p.

Vz(Vy=(R(y,z)AR(z,y))VVw—=(3x—R(x,w)VR(z,w)))

Observamos dos negaciones que se pueden introducir.

Vy- y, /\R z, y VVw- Elx—|R (x,w)VR(z, w)))

Aplicamos las equivalencias —|(g0 A 1/1) =-pVYy —|(g0 \Y% 1/1) =AY .

Vz(Yy (=R(y,z)V-R(z,y))VVw(=3x=R(x, w)A-R(z, w)))

Volvemos a tener una negacién que afecta a un cuantificador.

Vz(Vy (-R(y,2)V-R(z,y))vVw (= Px—R(x,w) A-R(z, w)))

Aplicamos la equivalencia 73x ¢ =V x—p.

Vz(Vy(=R(y,2)V-R(z,y))VVw(Vx=R(x,w) AR (z, w)))

Observamos una doble negacién.

Vz(Vy (-R(y,2)v-R(z,y))vVw (V[ == ]R (x, w) AR (z, w)))

Aplicamos la equivalencia =y = ¢.

Vz(Vy(=R(y,z)V-R(z,y))VVYw (VxR (x,w)A=R(z, w)))
~@,=fnn(p)=Vz(Vy(-R(y,2)V-R(z,y))VVw (VxR (x, w)A-R(z, w)))

3. Forma Normal Prenex fnp (4,02)

= Observamos todos los cuantificadores internos

Vz ((—|R (y,2)V-R(z,y))Vv (R (x,w)A-R(z, w)))

= Aplicamos la equivalencia ¢ *Yx =Vx (90 * zp) repetidas veces, hasta obtener la forma factorizada.

Vz (Vy (—lR (y,z)v—'R (z, y))VVw(R(x, w)A-R(z, w)))
Vz((—'R (y,2)V-R(z,y))VVYwYx(R(x, w)A-R(z, w)))
Vsz((ﬂR (y,2)V-R(z,y))VVx(R(x,w)A=R(z,w))

VszVwm V—|R z y)) (R (x,w)AﬂR(z,w)))
3 =1np(pz)= VZVwaVx((—'R(y,z)\/—'R (z,¥))V(R(x,w)A=R(z, w)))

4. Forma Normal de Skolem fns((3)

= Al no haber cuantificadores, tiinicamente debemos obtener la forma normal conjuntiva de la matriz. En este
caso, podemos aplicar distribuitibidad.

((ﬁR (y, z) V-R (z, y])V(R (x,w)A—R(z, w)))

(=R(y,2z)v-R(z,y))VR(x,w)A(-R(y,2)V-R(z,y))V-R(z,w))
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~py=fns(ps)=VzVyVwVx((-R(y,z)V-R(z,¥))VR(x,w)A(=R(y,2)V-R(z,y))V-R(z, w))

5. Forma Clausular C1(¢,)

= Separamos la matriz en cldusulas

Cl(ps)=((=R(y,2)V-R(z,y))VR(x,w)),(-R(y,2)V-R(z,y))V-R(z, w))

= Renombramos las variables de forma que cada cldusula tenga variables distintas

Cl(¢s)=(=R(y,2)V-R(z,y))VR(x,w)),(=R (4, v)V-R (v, u))V-R(v,s))



